
PROTOKÓŁ Nr V/2024

z przebiegu V sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 września 2024 r.

od godziny 1200 do 1337 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami Rolnictwa i Leśnictwa;

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku. 

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
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5. Sprawozdanie  Burmistrza  z  działalności  w  okresie  międzysesyjnym,  w  tym

z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile i innych gości oraz zadawanie pytań zaproszonym 

gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

2) zmieniająca  uchwałę  w sprawie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Wyrzysk  na  lata 

2024-2034;

3) udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica; 

4) wyrażenia  zgody  na  nieodpłatne  obciążenie  nieruchomości  stanowiącej  własność  Gminy 

Wyrzysk położonej w obrębie Ruda służebnością gruntową;

5) rozpatrzenia  skargi  na  odmowę  udostępnienia  dokumentów  przez  Prezesa  Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o..

8. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych

w okresie międzysesyjnym.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

10. Wolne głosy.

11. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  14  radnych, 

tj. 93,3 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy). Nieobecny radny, Stefan Wełniak. 

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Radny, Tomasz Mela poprosił o wprowadzenie do porządku obrad w głównym punkcie 10 jako 

podpunkt  6  projekt  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  wniosku  mikro  i małych  przedsiębiorców 

dotyczącego  sprawy wysokich opłat za wywóz odpadów oraz zmniejszenia pojemności pojemnika na 

śmieci.

Ireneusz  Subczyński  –  Radca  Prawny powiedział,  że  występują  wątpliwości,  co  do  określania 

dokładnego miejsca w porządku obrad i umiejscowienia danej zmiany.
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 Radny, Tomasz Mela powiedział, ze w punkcie 7 jako podpunkt 6.

Ireneusz  Subczyński  –  Radca  Prawny powiedział,  że  generalnie  jako  jednostki  wprowadzane

w porządku obrad, to cyfry z jedynką określane powinny być jako ustępy, a te z nawiasem jako punkty. 

W związku z tym zmiana dotyczy ustępu 7 i poprzez dodanie punktu 6.  

Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  w  zakresie  zatwierdzenia  porządku  obrad  wraz 

z zaproponowaną zmianą.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak

Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś  

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z IV sesji, która odbyła się w dniu 30 sierpnia 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak
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Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że z uwagi na nieobecność Burmistrza 

Wyrzyska na skierowane pytanie odnośnie działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym zostanie 

udzielona odpowiedź na następnej sesji, a jak osobiście uczestniczył w takim spotkaniu to postara się  

udzielić odpowiedzi. 

Radna,  Monika  Napierała-Hoppe zapytała,  czy  Panowie  Burmistrzowie  brali  udział  w  ostatniej 

rozprawie sądowej, i czy coś wiadomo na ten temat?

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska powiedział, że jeżeli chodzi o PSZOK, to Burmistrz 

Wyrzyska uczestniczył w danej rozprawie, a jeżeli chodzi o szczegóły, to niech wypowie się w tym 

temacie na następnej sesji. 

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący Rady otworzył dany punkt porządku obrad i dodał, że podczas dzisiejszej sesji nie 

ma  obecnych  zaproszonych  gości,  a  radni  powiatowi  prosili,  aby  zapytania  złożyć  do 

Przewodniczącego Rady, który później przekaże wszystkie informacje. 

Następnie Przewodniczący Rady, Piotr Kuna bardzo serdecznie powitał nowych Sołtysów, którym 

złożył najserdeczniejsze gratulacje i życzył sukcesów w pracy społecznej. Ponadto Przewodniczący 

Rady  skierował  podziękowania  dla  wszystkich  mieszkańców  oraz  dla  wszystkich  osób 

zaangażowanych w pomoc dla powodzian, za wsparcie materialne i duchowe, a nie było ważne ile 

kto dał, lecz ile się w pomocy uczestniczyło. Natomiast na tym się nie poprzestanie, a w miarę 

zgłaszanych potrzeb z południa, będą dalej w pomocy uczestniczyli. 

O godzinie 12:22 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 12:30 wznowiono obrad. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że przeprasza Przewodniczących Zarządów Osiedli,  

iż im nie pogratulował wyboru, ale również w tym miejscu chciałby złożyć im serdeczne gratulacje 

i życzyć wszystkiego najlepszego w nowej kadencji. 
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Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały w sprawie 

zmian  w  budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  rok  obejmuje  zmniejszenie  dochodów  o  kwotę 

4.464.973,96  zł,  które  po  zmianach  wyniosą  93.283.630,97  zł,  w  tym  dochody  bieżące  ulegają 

zmniejszeniu  o  kwotę  83.476,60  zł  oraz  dochody  majątkowe  o  kwotę  4.381.497,36  zł.  Natomiast 

wydatki  budżetu  ulegają  zmniejszeniu  o  kwotę  5.981.171,96  zł,  które  po  zmianach  wyniosą 

94.935.741,10 zł,  w tym wydatki bieżące ulegają zmniejszeniu o kwotę 183.225,45 zł oraz wydatki 

majątkowe o kwotę 5.797.946,51 zł, które po zmianach wynoszą 14.443.963,44 zł. Deficyt budżetu

został zmniejszony o kwotę 1.516.198,00 zł, który po zmianach wyniesie 1.652.110,13 zł. Przychody 

budżetu zmniejszono o kwotę  1.516.198,00  zł, i po zmianach wyniosą  3.612.110,13 zł. Wszystkie 

zmiany szczegółowo zostały opisane w uzasadnieniu i omówione na posiedzeniu Komisji. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2024 r. wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak

W obecności 14 radnych – 14 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w 

budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  r.  wraz  z  autopoprawką,  która  stanowi  załącznik  nr  6 do 

protokołu.
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2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  uchwała  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2024-2034  jest  pokłosiem  uchwały

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok. Dokonane zmiany zostały wprowadzone 

zarówno w załączniku nr 1 oraz załączniku nr 2, przy wykazie przedsięwzięć. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-

2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z autopoprawką. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak

W obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z 

autopoprawką, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała,  że w bieżącym roku wywoływana była już 

uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica. Została tam zapisana kwota 

50 tys. zł na remont pomieszczeń sanitarnych w placówce, gdzie większa część osób korzystających 
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z  zajęć  w  tej  placówce  mieszka  na  terenie  Gminy  Wyrzysk.  Gmina  Łobżenica  w  wyniku 

postępowania  przetargowego  uzyskała  korzystną  ofertę  na  realizację  zadania,  gdzie  udało  się 

zrealizować zadanie z dużą oszczędnością i kwota 19 tys. zł wróciła z powrotem do budżetu Gminy 

Wyrzysk.  W związku  z  tym Gmina  Łobżenica  ponownie  wystąpiła  z  wnioskiem o  udzielenie 

pomocy, a tym razem na przeznaczenie na dofinansowanie zadania jakim jest utwardzenie przed 

budynkiem Warsztatów Terapii Zajęciowej w Liszkowie. W ramach kwoty 50 tys. zł przy akceptacji 

Wysokiej  Rady  zostaną  zrealizowane  dwa  zadania,  czyli  w  ramach  kwoty  zaoszczędzonej  na 

wcześniejszym zadaniu.  

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Łobżenica.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak

W  obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Łobżenica, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) wyrażenia zgody na nieodpłatne obciążenie nieruchomości  stanowiącej własność Gminy 

Wyrzysk położonej w obrębie Ruda służebnością gruntową;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Maciej  Mrowiński  –  Kierownik  Ref.  GNRiL powiedział,  że  służebność  gruntowa  wynikająca

z przedmiotowej  uchwały dotyczy prawa przechodu i  przejazdu z  działki  oznaczonej  numerem 

50/16 należącej do Skarbu Państwa przez działkę oznaczoną numerem 113/2 należącą do Gminy 
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Wyrzysk. Działka nr 50/16 została zabudowana przepompownią ścieków w związku z czym zostało 

wszczęte z urzędu postępowanie w sprawie dokonania jej podziału, który umożliwi nieodpłatne 

przekazanie na rzecz gminy nowo-wydzielonej działki zabudowanej wspomnianą przepompownią. 

Z uwagi na brak formalnego dostępu działki do drogi publicznej nie może zostać wydana decyzja 

zatwierdzająca  jej  podział.  Ustanowienie  przedmiotowej  służebność  umożliwi  podział 

nieruchomość  oznaczonej  numerem  50/16  i  w  konsekwencji  nieodpłatne  przekazanie  nowo-

wydzielonej działki na rzecz Gminy Wyrzysk. 

Wiesław  Nowicki  –  Zastępca  Burmistrza  Wyrzyska powiedział,  że  Generalna  Dyrekcja  Dróg 

Krajowych i Autostrad wyraziła zgodę na wykonanie dodatkowego zjazdu do działki 50/16 i to jest 

ukłon ze strony gminy, na dojazd do przedmiotowej działki. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Wyrzysk położonej w obrębie Ruda służebnością gruntową.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na 

nieodpłatne obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wyrzysk położonej w obrębie 

Ruda służebnością gruntową.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak

W  obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wyrzysk 

położonej w obrębie Ruda służebnością gruntową, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
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5)  rozpatrzenia  skargi  na  odmowę  udostępnienia  dokumentów  przez  Prezesa 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Radny, Tomasz Mela powiedział, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 2 

września  2024  roku  po  zbadaniu  i  przeprowadzeniu  analizy  przedmiotowej  skargi,  ustaliła,  że 

zgodnie  z  art.  227  ustawy  z  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postępowania  administracyjnego, 

przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań 

przez  właściwe  organy  albo  przez  ich  pracowników,  naruszenie  praworządności  lub  interesów 

skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Skargi składa się do organów 

właściwych do ich rozpatrzenia.  Mając na uwadze przedstawiony stan faktyczny postanowiono 

przekazać  skargę  do  rozpatrzenia  według  właściwości  Radzie  Nadzorczej  Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie rozpatrzenia  skargi  na  odmowę  udostępnienia  dokumentów  przez  Prezesa 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie rozpatrzenia  skargi  na 

odmowę  udostępnienia  dokumentów  przez  Prezesa  Przedsiębiorstwa  Wodociągów  i Kanalizacji 

w Wyrzysku Sp. z o.o.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej 
Sury, Dariusz Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jacek Kornacki
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak
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W obecności 14 radnych – 13 głosami „za” , 1 głosem ,,wstrzymującym” Rada podjęła uchwałę w 

sprawie rozpatrzenia skargi na odmowę udostępnienia dokumentów przez Prezesa Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o., która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

6) rozpatrzenia wniosku mikro i małych przedsiębiorców dotyczącego sprawy wysokich opłat 

za wywóz odpadów oraz zmniejszenia pojemności pojemnika na śmieci.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Radny, Tomasz Mela powiedział, że po uzyskaniu opinii oraz po podjęciu uchwały Nr IV/42/2024 

Rady Miejskiej  w Wyrzysku w dniu 30 sierpnia  2024 roku w sprawie  regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wyrzysk, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła 

dany  wniosek  w dniu  23  września  2024  roku  proponując  uznanie  wniosku  za  bezzasadny,  co 

zostało zawarte w uzasadnieniu do uchwały. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie rozpatrzenia wniosku mikro i małych przedsiębiorców dotyczącego sprawy wysokich 

opłat za wywóz odpadów oraz zmniejszenia pojemności pojemnika na śmieci.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 27 września 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia wniosku mikro 

i małych  przedsiębiorców  dotyczącego  sprawy  wysokich  opłat  za  wywóz  odpadów  oraz 

zmniejszenia pojemności pojemnika na śmieci.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (12)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej 
Sury, Dariusz Wachowiacz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Jacek Kornacki, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (1)
Stefan Wełniak
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W obecności 14 radnych – 12 głosami „za” , 2 głosami ,,wstrzymującymi” Rada podjęła uchwałę w 

sprawie rozpatrzenia wniosku mikro i małych przedsiębiorców dotyczącego sprawy wysokich opłat 

za wywóz odpadów oraz zmniejszenia pojemności pojemnika na śmieci, która stanowi załącznik nr 

11 do protokołu.

Ad 8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

Nie podjęto dyskusji.

Ad 9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Alina Boniowska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 2 w Wyrzysku powiedziała, że zgłaszają jej 

mieszkańcy  informacje  dotyczącą  opuszczonego  budynku  przy  ulicy  Bydgoskiej  17,  gdzie 

występują powybijane szyby oraz niezabezpieczone drzwi. Ludzie boją się tam przechodzić, gdyż 

jak jest  wiatr  to te powybijane szyby mogą wypaść i  stwarzają niebezpieczeństwo. W związku

z tym Przewodnicząca Zarządu Osiedla zapytała, czy gmina mogłaby w jakiś sposób zabezpieczyć 

dany budynek?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że głos w tej sprawie zabierze Pani Sekretarz.

Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk, Daria Stranz powiedziała, że gmina nie może w tym temacie nic 

zrobić, gdyż nie jest właścicielem danej nieruchomości. Ewentualnie można wystąpić do nadzoru 

budowlanego  z  informacją,  iż  budynek  jest  niezabezpieczony  i  stwarza  zagrożenie  dla  osób 

korzystających z chodnika. 

Alina Boniowska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 2 w Wyrzysku powiedziała, że należy coś 

z tym zrobić, gdyż w tym miejscu przechodzą dzieci idące ze szkoły, a jak taka szyba wypadnie to  

może pokaleczyć, co stwarza zagrożenie. Kontynuując A. Boniowska dodała, że ustaliła, kto jest 

właścicielem budynku, lecz osoba przebywa w domu opieki społecznej, co wskazuje na to, iż nie 

ma możliwości, aby właściciel to zabezpieczył. 

Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk, Daria Stranz powiedziała, że zostanie wykonane to wszystko, 

co w zakresie gminy jest możliwe. 

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że do niej również dodarły takie informacje, gdzie 

osobiście zna córkę tego Pana i on nie jest ubezwłasnowolniony, a najprawdopodobniej znajduje się 

w Chodzieży w ośrodku, gdyż wymaga stałej opieki. Natomiast córka tego Pana obecnie przebywa 

za  granicą,  lecz  została  do  niej  skierowana  prośba  o  zabezpieczenie  tego  budynku.  Ta  osoba 

stwierdziła, iż postara się coś z tym zrobić. 

Ad 10. Wolne głosy.
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Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że ze swojej strony chciałby przypomnieć Sołtysom 

oraz Przewodniczącym Zarządów Osiedli, iż w niedziele organizowane są zawody wędkarskie na 

jeziorze  Młotkowieckim.  W związku  z  tym Przewodniczący  Rady  poprosił,  aby  najpóźniej  do 

jutrzejszego dnia  złożyć  zgłoszenia  w biurze  rady,  do  godziny 10:00.  Zawody maja  odbyć  się

w niedzielę, 6 października br. od godziny 7:00 rano. 

Radny  Filip  Perliński powiedział,  że  chciałby  poruszyć  temat  estetyki  cmentarza  poległych 

żołnierzy, gdyż wielokrotnie nie tylko on, ale i inni Radni zwracali uwagę na występujące dziury

w płocie, co do dnia dzisiejszego nie zostało zrobione. W związku z tym radny zapytał, dlaczego to 

tak długo trwa oraz w czym tkwi problem aby załatać dziury w płocie? Ponadto to miejsce nie  

wymaga tylko załatania dziur w płocie, lecz oczyszczenia i odświeżenia.  Kontynuując radny dodał, 

że ma nadzieję, iż Panu Burmistrzowi Piszczkowi nie tylko zależy na Gromadnie, ale zależy na 

wszystkich  miejscowościach  tworzących  małą  ojczyznę.  Wizerunek  zewnętrzny  wszystkich 

miejscowości, gdzie wszystkim zależy żeby było ładnie, czyli w Gromadnie, Wyrzysku i Osieku, 

gdzie wszystkie miejscowości na to zasługują. Chyba, że z taką inicjatywą mają wyjść radni, gdyż  

pokazali,  iż  potrafią  ze  sobą  współpracować  i  działać.  Radny  w  tym  miejscu  podziękował 

wszystkim radnym zaangażowanym w pomoc powodzianom. Następnie radny powiedział, że na 

komisjach  była  rozmowa  o  realizacji  zadań  i  pozyskiwaniu  środków,  gdzie  szczegółowych 

informacji udzielał Zastępca Burmistrza, Pan Nowicki oraz w dyskusję włączył się radny Leszek 

Matuszewski.  W związku z tym radny zapytał, czy w tym roku składane były jakiekolwiek wnioski 

na pozyskiwanie środków zewnętrznych, gdyż są bardzo ciekawe projekty, tj. ,,Narodowy Program 

Rozwoju Czytelnictwa”, czyli można pozyskać dofinansowanie na zakup nowych książek będących 

nowościami  wydawniczymi,  niezbędne  podręczniki,  zakup  nowego  wyposażenia  do  bibliotek 

szkolnych, zakup sprzętu komputerowego do wykorzystania przez nauczyciela bibliotekarza,  zakup 

oprogramowania dla bibliotek, zakup czytników ebooków, zakup elementów wyposażenia wnętrza 

biblioteki,  w  szczególności  regałów,  półek,  biurek,  szaf,  foteli  i  elementów  oświetlenia  oraz 

realizację działań promujących czytelnictwo. Kolejne projekty pn.: ,,Program modernizacji szkół 

z  KPO”, ,,Program podróże z klasą” ,  ,,Program umiem pływać”,  ,,Program termomodernizacji 

budynków  wielorodzinnych”,  czy  ,,Modernizacja  szkół  z  KPO”.  Kończąc  radny  poprosił

o udzielenie odpowiedzi na piśmie i zaprotokołowanie wypowiedzi. 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  jak  najbardziej  składane  były  wnioski

o  dofinansowywanie  do  dróg,  co  nie  zostało  wymienione.  Ponadto  składane  były  wnioski

o dofinansowywanie do zakupu książek do Domu Kultury.  Takie  wnioski  o  dofinansowywania 

składane były systematycznie, gdzie odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Ponadto obecna na 

sali Pani Hanna Łapacz – Kierownik MGOPS składała wnioski o dofinansowanie dla seniorów. 

Natomiast co do programów wymienionych z KPO, to one od 1 października ruszają i jest zamiar 

złożenia  wniosku na  termomodernizację  do obiektów oświatowych,  a  jak  było  wspomniane na 
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Komisjach  na  Szkołę  Podstawową  w  Osieku  nad  Notecią,  czy  przedszkole.  Do  wszystkich 

projektów  potrzebna   jest  odpowiednio  przygotowana  dokumentacja,  a  było  bazowane  na 

dokumentach  przygotowywanych  od  początku  tego  roku,  co  pozwoliło  na  złożenie  wniosków

w określonych terminach.  Kończąc Zastępca Burmistrza dodał, że szczegółowe informacje zostaną 

udzielone na piśmie. 

Radny Jacek Kornacki zapytał,  na  jakim etapie  jest  realizacja  oświetlenia  na  nowo-powstałych 

ulicach na Osiedlu Leśnym? 

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  gmina  jest  w  trakcie  przygotowywania 

zapytania ofertowego i postarają się, aby w tym tygodniu zapytanie zostało wysłane do oferentów. 

Następnie  Zastępca  Burmistrza  odniósł  się  do  pytania  Pana  Perlińskiego  odnośnie  cmentarza

i powiedział, że zostanie to ponownie przekazane do Jednostki Gospodarki Komunalnej, lecz należy 

zwrócić  uwagę,  iż  obecnie  mają  nadmiar  pracy  jeżeli  chodzi  o  utrzymanie  czystości  i  bieżące 

sprawy. Jednakże informacje zostaną przekazane, aby jak najszybciej wszystko naprawić. 

Radny Jacek Kornacki powiedział,  że razem z radnym Tomaszem Melą dziękują za zajecie się 

tematem doświetlenia przejść dla pieszych na ulicy 22 Stycznia i Staszica. Natomiast znając sposób 

działania Zarządu Dróg Wojewódzkich, to jest prośba o monitowanie tego tematu, co jakiś czas. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że na ostatniej sesji Rady Powiatowy, Pan Śron przedstawił 

informacje dotyczące, iż w związku z niewykorzystaniem dofinansowania przez Gminę Kaczory

w  wysokości  40  tys.  zł  przez  OSP,  to  można  starać  się  o  przekazanie  tego  dofinansowania.

W związku z tym radna zapytała, czy już wiadome jest coś w tej kwestii? 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że Pan Burmistrz Marcin Piszczek wystąpił

o dofinansowanie do dwóch OSP w dniu 9 września  br.  dla  Wyrzyska i  Gromadna na zakupy 

sprzętu w celu zapewnienia gotowości bojowej. W dniu 20 września br. przyszła odpowiedź, iż

w związku z ograniczonymi możliwościami finansowymi w roku budżetowym na takie zadania nie 

zostaną przekazane środki i taka była odpowiedź Starosty Pilskiego.  

Radna Joanna Banach  zapytała, czy coś wiadomo z zakupem Sorbentu dla OSP, gdyż strażacy

z terenu gminy zabezpieczają również drogi powiatowe?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że w tej kwestii zostanie udzielona odpowiedź 

na piśmie. 

Radny Tomasz  Mela nawiązał  do wypowiedzi  radnego Filipa  Perlińskiego i  dodał,  że  chciałby 

upomnieć się o deski przy PKS-ie w Wyrzysku oraz o polbruk, gdyż wygląda to fatalnie. Następnie 

radny przypomniał  członkom Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  o pozostanie po sesji  na sali

w celu przeprowadzenia posiedzenia Komisji. 

Radna  Katarzyna  Winiecka-Pawlak powiedziała,  że  chciałaby  podziękować  wszystkim 

mieszkańcom gminy  za  pomoc,  hojność  i  solidarność  jaka  została  przekazana  dla  powodzian. 

Podziękowania zostały skierowane do Pana Marcina Śmigaja i wszystkich strażaków z Wyrzyska, 
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Osieka,  Falmierowa,  Kosztowa,  Kościerzyna  Wielkiego  i  Gromadna  oraz  szczególne 

podziękowania dla Pana Piotra Rumla właściciela firmy TS Ekspres, który sam osobiście zawoził 

powodzianom dary.  Ponadto skierowane zostały podziękowania dla Pani radnej Joanny Banach

i  jej  męża,  dla  Pana Wiktora  Kleja,  gdyż w dzień wolny pojechali  do zalanych miejscowości. 

Podziękowania zostały skierowane do lokalnych firm, czyli do Pani Kamili Rusieckiej – Centrum 

Budowlane,  Pana  Jacka  Jagodzińskiego  –  Firma Fedd-Tel,  Pana  Marka  Pacholskiego  –  Firmie 

Kamar za pomoc w zbiórce i sprzedaży narzędzi w innych cenach niż normalnie. Podziękowania  

dla księdza Marka z Glesna oraz Sołtysa  z Auguscina, którzy rozgłośnili sprawę i zbierali dary. 

Ponadto  podziękowania  dla  pracowników  gminy,  pracowników  Miejsko-Gimnnego  Ośrodka 

Pomocy  Społecznej  za  pomoc  w  załadunku.  Podziękowania  dla  wszystkich  szkół,  dyrektorów

i nauczycieli, gdzie zostało pokazane, iż pomoc jest ważna. Podziękowania dla Klubu Łobzonka 

i  Klubu Krajna,  którzy od samego początku dzwonili  i  pytali  się  w jaki  sposób mogą pomóc. 

Kończąc radna skierowała podziękowania dla wszystkich Radnych, którzy włączyli  się w akcję 

oraz dla Pana Burmistrz i Pana Zastępcy, gdzie wszyscy zebrali się i pokazali, iż w grupie jest siła.  

Na sam koniec radna podziękowała Panu Edwardowi Gaitkowskiemu za busa, do którego można 

było resztę zapakować i zawieźć do potrzebujących osób. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że dziękuje za podziękowania lecz wyjazd nie był przez nikogo 

sponsorowany, a to co zostało tam zastane, to tylko obraz nędzy i rozpaczy. Ponadto należy cieszyć 

się, iż mieszka się w takim miejscu, gdzie można pomagać, a nie trzeba potrzebować takiej pomocy. 

Radna Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedziała, że cały czas są w kontakcie z OSP z Bystrzycy 

Kłodzkiej,  gdzie strażacy kazali  podziękować za wsparcie inicjatywy OSP dla OSP, a byli  pod 

wrażeniem udzielonego wsparcia. 

Sołtys  Gromadna,  Roman  Kowalski skierował  słowa  do  radnego  Pana  Filipa  Perlińskiego

i powiedział, że w dniu dzisiejszym zostało powiedziane zbyt dużo i jako Sołtys Gromadna obraził 

się. Obecny Burmistrz mieszkając w Gromadnie, to dla Gromadna nie zrobił jeszcze nic i nie chce 

tego,  a  jako  Sołtys,  to  by  się  temu  sprzeciwił.  Natomiast  Burmistrz  jest  Burmistrzem Gminy 

Wyrzysk, a wypowiadając słowa, iż tylko dla Gromadna, to w tym momencie został jako Sołtys 

obrażony. Jakby było coś zrobione, czy coś postawione, to miałby Pan radny rację, ale w danej 

chwili nic nie ma, i nie chce tego, chyba, że Wysoka Rada uchwali i przeznaczy coś dla Gromadna. 

Natomiast sobie tego nie życzy, gdyż jako Sołtys tej wsi, wie co jest, i co było. 

Radny  Filip  Perliński powiedział,  że  jako  radny,  to  chyba  może  mówić,  co  chce  i  co  uważa. 

Natomiast nie zostało wypowiedziane, że coś zostało zrobione, czy tylko zależy Panu Burmistrzowi 

na wizerunku miasta i  całej  Gminy Wyrzysk, a między innymi zostało wymienione Gromadno, 

gdzie został wymieniony Osiek, Wyrzysk i wszystkie inne miejscowości, gdzie nie ma znaczenia co 

jest pierwsze. 
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Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że na przyszłość prosi o przemyślenie wypowiedzi, 

aby nikogo niepotrzebnie nie denerwować. 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że chciałby skwitować, to jednym zdaniem, 

gdyż Burmistrz jest  Burmistrzem całej  gminy, czyli  wszystkich miejscowości,  Sołectw i  całego 

miasta. 

Radny Mateusz Jaremko powiedział, że za pomocą biura rady chciałby zwrócić się do Powiatowego 

Zarządu Dróg, gdyż miał przyjemność bywać na zebraniach sołeckich i wyborach Sołtysów, gdzie 

bardzo utkwiła sytuacja w Konstantynowie. Należy tam zwrócić uwagę, gdyż w tej miejscowości 

przy drodze powiatowej pobocza wymagają natychmiastowego uprzątnięcia,  gdzie zalega błoto,

a  przy  zbliżających  się  opadach  woda  nie  będzie  miała,  gdzie  odchodzić.  Ponadto  do  dnia 

dzisiejszego nie zostały usunięte dziury po okresie zimowym, plus występujące w tych miejscach 

zakrzaczenia.  

Przewodniczący Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  już  nie  raz  on i  inni  radni  wysyłali  noty  do 

powiatu, a powiat jest coś małosłyszący i nic do nich nie dociera. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że w dniu 26 września br. na terenie gminy i obrębu Bagdad 

została otwarta Biogazownia. W związku z tym radna poprosiła o informacje jak to działa oraz jakie 

korzyści będzie miała z tego gmina i jakie są plany odnośnie tej Biogazowni. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że w dniu 26 września br. nastąpiło oficjalne 

otwarcie Biogazowni, gdzie miał okazję być w tym miejscu już drugi raz. Na otwarciu byli goście,  

inwestorzy, zarząd spółki oraz całą okoliczność uświetnił ambasador Francji. Słowa, które padły 

podczas otwarcia  odnosiły  się  do korzyści  gospodarczych dla  Gminy Wyrzysk,  gdyż będzie  to 

podatnik,  a  także  życia  w  symbiozie  z  mieszkańcami.  Po  oficjalnym  otwarciu  zostało 

przeprowadzonych wiele rozmów z przedstawicielami Spółki PSB, gdzie zostało uzgodnione, iż

w dogodnych  terminach  i  grupach  zostanie  Biogazownia  otwarta  dla  mieszkańców w celu  jej  

pokazania.  Kontynuując  Zastępca  Burmistrza  dodał,  że  za  pierwszym razem kiedy  był  w  tym 

miejscu wraz z Panem Burmistrzem, to nie było zbyt dużo substratu. Natomiast teraz w czwartek 

już  był  i  był  przykryty,  co  nie  powodowało  żadnego  zapachu.  Oczywiście  przy  zrzucie  do 

zbiorników jakiś zapach powstanie, lecz nie czuć tego. Dzieci niestety nie będą mogły mieć tak 

dostępu,  gdyż  nie  ma  tak  małych  środków  zabezpieczających,  jak  kaski,  czy  buty  ochronne. 

Natomiast  będą  chcieli  edukować  dzieci  i  przedstawiać  informacje  jak  funkcjonuje  taka 

Biogazownia. Kończąc W. Nowicki dodał, że jest to już ich 19 Biogazownia w Polsce i nie mogą 

sobie  pozwolić  na  wprowadzenie  ograniczeń,  czy  niedogodności  dla  okolicznych mieszkańców 

oraz  narazić  się  na  wielomilionowe kary  z  WIOŚ-u.  W związku z  tym jak  będą  jakiekolwiek 

nieprawidłowości, to ma się ich zawiadamiać, aby wszystkim na terenie gminy żyło się dobrze. 

Jeżeli chodzi o aspekt gospodarczy, to będzie to zakład, który jakieś podatki do gminy przyniesie. 
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Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że dostała odpowiedź o strefę parkowania, gdyż są 

jedyną dzielnicą Wyrzyska zobowiązaną do płacenia za parkowanie,  gdzie jeszcze oprócz ulicy 

Pocztowej można parkować za darmo. Natomiast w punkcie 4 zostało zapisane, iż Rada Gminy 

ustalając strefę płatnego parkowania lub śródmiejską strefę płatnego parkowania może wprowadzić 

opłatę abonamentową lub zryczałtowaną, oraz zerową stawkę dla niektórych użytkowników drogi”. 

Ponadto  w odpowiedzi  zostało  zawarte,  iż  przeprogramowanie  parkomatów na  bilet  ,,0”  może 

odbyć się po podjęciu stosownej uchwałę przez Radę Miejską w Wyrzysku. W związku z tym radna 

poprosiła o ponowne rozpatrzenie wniosku wszystkich mieszkańców. 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  rozmawiał  z  Panią  Dyrektor  JGK, która 

miała się zorientować jak finansowo wyglądałoby przeprogramowanie parkometrów. W związku

z  tym  w  październiku  można  byłoby  podjąć  dyskusję  na  temat  zmian  dotyczących  opłat  za 

parkowanie z prognozą na przyszły rok, aby był czas na dokonanie przeprogramowania. 

Radna  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  kieruje  apel  do  Pana  Burmistrza  i  przypomina

o rozmowie na Komisjach, gdzie jeszcze raz prosi o zajęcie się tematem zamulonych i nieciekawie 

pachnących  rowów  przydrożnych  w  Kosztowie.  Zapach  jest  nieciekawy  i  uciążliwy  dla 

mieszkańców, co znacząco obniża komfort ich życia. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział,  że zorientuje się w tej sprawie i  odpowiedź 

zostania udzielona na piśmie. 

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że prosi, aby nie trwało to do stycznia, gdyż dotyczy 

to codziennej opłaty po 18 zł dziennie. Kontynuując radna skierowała pytanie od mieszkańców 

ulicy 22 Stycznia, dotyczące terminu możliwości doprowadzenia gazu ziemnego?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że co do możliwości podłączenia się do gazu, to 

osoby  musiałyby  złożyć  wnioski  do  Polskiej  Spółki  Gazowniczej  w  Pile  i  dotyczy  to 

indywidualnych  wniosków,  chyba,  że  mają  to  być  budynki  wielorodzinne.  Natomiast  każdy 

indywidualnie składa wniosek, a działania podejmuje Polska Spółka Gazownicza. 

Radna Joanna Banach powiedziała,  że  brała  również  udział  w zebraniach  sołeckich,  gdzie  na 

zabraniu  w  Rudzie  wskazano,  iż  w  czasie  budowy  drogi  do  nowego  osiedla,  autobus  szkoły 

zatrzymywał się przy głównej drodze nr 10. Natomiast dzieci mają taki przystanek przy blokach

 i chcieliby powrócić do tamtej lokalizacji, aby tam ich odbierał autobus, żeby dzieci nie stały przy 

10. Następnie radna przeszła do Glesna i powiedziała, że w momencie budowy  drogi w Gleśnie, to 

wcześniej były wiaty przystankowe, których teraz nie ma. Mimo wszystko osoby z takich wiat 

korzystają, których obecnie nie ma. Natomiast było obiecane, iż wiata powstanie, a w momencie 

złych warunków atmosferycznych ludzie stoją i mokną. Tam stoją osoby jeżdżące do WTZ-ów i to 

jest przykre, iż nie mają zadaszenia. 
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Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że temat wiat był wcześniej rozpatrywany i nie 

wie, na czym się to zakończyło i zorientuje się w temacie. Tak samo w kwestii przystanku dla dzieci 

zostanie uzgodnione z Panią Dyrektor SAP i odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie. 

Radny Jacek Kornacki powiedział, że w ostatnią sobotę odbyła się druga część sprzątania Góry 

Adama i Ewy, gdzie zostało tylko posadzenie dębu i postawienie ławki. W związku z tym radny  

dodał, że ma nadzieję na współpracę w zakresie postawienia ławki. Kontynuując radny w sowim 

imieniu,  w  imieniu  radnej  Katarzyny  Winieckiej  Pawlak  oraz  Pani  Danuty  Łęgi  podziękował 

wszystkim biorącym udział w drugiej części sprzątania Czubatki. 

Radny Maciej Sury zapytał, jak wygląda sytuacja realizacji ulicy XX-lecia w Osieku nad Notecią, 

gdyż  podczas  ostatniej  sesji  przekazane  zostały  informacje,  iż  w  ciągu  trzech  tygodni  zostaną 

wznowione prace dotyczące studzienek. Natomiast nic się nie dzieje do tej pory. W związku z tym 

radny poprosił o ponaglanie tej ekipy budowlanej, aby jak najszybciej zakończyli remont tej ulicy, 

gdyż tak samo ekipa uciekła z prac przy remoncie drogi w Auguścinie. Takie zapewnienie było, iż 

w ciągu trzech tygodni  pojawia  się  na  drodze,  a  nic  się  nie  dzieje  w sprawie  studzienek,  czy  

poprawy chodnika i krawężnika. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że wypowiadając słowa, iż w ciągu dwóch, czy 

trzech tygodni zostanie to zrobione, to posiadał takie informacje od wykonawcy i nie jest władny do 

tego,  aby  tymi  pracownikami  zarządzać.  Nie  jest  to  usprawiedliwienie,  ale  wykonawca  miał  

zdarzenie chorobowe i tydzień czasu był wyłączony. W piątek zostały otrzymane wyceny robót 

dodatkowych i zamiennych w Osieku i w Auguścinie. Pani Kierownik miała sprawdzić, czy dzisiaj  

wrócili  do  prac  drogowych w Aguścinie,  ale  jeszcze  nie  ma potwierdzenia.  Kończąc  Zastępca 

Burmistrza dodał, że przed dzisiejszym zebraniem zadzwoni do wykonawcy, żeby się upewnić co 

do terminu wznowienia robót.  

Radny  Tomasz  Bogdański powiedział,  że  mieszkańcy  ulicy  Lipowej  w  Osieku  nad  Notecią 

wskazywali o połamanych gałęziach, które zostały już uprzątnięte. Natomiast drzewo w środku jest  

całe puste i  należałoby określić, czy jest do usunięcia. Drzewo znajduje się przy posesji nr 22. 

Następnie radny nawiązał do tematu garażu w OSP w Osieku nad Notecią i zapytał, co dalej będzie 

z tym robione. Kolejne pytanie dotyczyło zabezpieczenia w przyszłości środków na dalsze lampy

w całej Gminie Wyrzysk oraz w samym Osieku nad Notecią. Pisane było o lampy za stadionem, 

gdzie przyjdzie wiosna i będą roztopy, a chodzą tam małe dzieci do szkoły i jest straszne błoto.  

Kończąc radny nawiązał do dachu na ośrodku zdrowia w Osieku nad Notecią i zapytał, czy będą 

poczynione w tym kierunku jakieś działania, gdyż budynek został wyremontowany na zewnątrz, 

docieplony,  co  przepięknie  wygląda.  Natomiast  podczas  ostatnich  deszczów  zalało  ośrodek 

zdrowia, gdyż dach przecieka i wszystko zostanie zniszczone. 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  garaż dla  OSP,  to  został 

zaprojektowany jako budynek magazynowy, co było zaplanowane kilka lat temu. Budynek będzie 
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posiadał  dużą  bramę  wjazdową  oraz  drzwi  wejściowe.  Gmina  jest  na  etapie  przygotowywania 

zapytania ofertowego na realizację robót, gdzie należy wykonać jeszcze aktualizacje kosztorysu.

W związku z ograniczeniami kadrowymi w dziale inwestycji praca zaczyna ruszać. Natomiast samo 

wybudowanie, czy dobudowanie budynku nie załatwi problemu dla pojazdu jaki miałby być tam 

wstawiany,  gdyż  droga  dojazdowa  jest  gruntowa  i  wąska.  Musiałoby  zostać  zabezpieczone 

ewentualne wjeżdżanie na pole, które jest polem prywatnym, a ponadto kończy się w tym miejscu 

plan zagospodarowania przestrzennego, co powoduje trudności z podziałem działki.  Ponadto na 

drodze  dojazdowej  stoi  słup  transformatowy,  a  jak  zgłosi  się  kolizję  do  energetyki,  to  koszt 

przesunięcia  słupa  wyniesie  około  60-70  tys.  zł,  co  generuje  kolejny  koszt  danego  działania. 

Następnie Zastępca Burmistrza nawiązał do oświetlenia i dodał, że kolejne punkty oświetleniowe 

będą realizowane w ciągu najbliższych lat i jak zostanie zaplanowany i zatwierdzony budżet przez 

Wysoką Radę, to takie punkty oświetleniowe chciałoby się rozwijać. Obecnie gmina jest na etapie 

przetargów wymiany  punktów oświetleniowych  gminnych  ze  starych  sodowych na  ledowe,  co 

wskazuje, iż idzie się w kierunku energooszczędności. Kończąc W. Nowicki nawiązał do dachu 

budynku ośrodka zdrowia w Osieku nad Notecią i  dodał,  że jest  to budynek,  którym zarządza 

Jednostka  Gospodarki  Komunalnej  w  Wyrzysku  i  w  tym  roku  remont  tego  obiektu  nie  był 

planowany, a wycena remontu całego dachu z dociepleniem wyniosłaby około 120 tys. zł. W tym 

momencie  gmina,  czy  JGK musiałaby  poszukać  na  takie  zadanie  środki,  ale  tylko  na  bieżącą 

naprawę, aby zabezpieczyć to przed zimą. 

Radny  Tomasz  Bogdański powiedział,  że  dojazd  do  remizy  można  byłoby  odłożyć,  a  chodziło 

głównie o wybudowanie samego budynku, gdyż jak było wspomniane pomieszczenie zaplanowane 

zostało jako magazyn, a nie jako garaż.  W związku z tym radny zapytał, czy zostanie to zrobione?

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  zapytanie  ofertowe  zostanie  złożone  do 

oferentów i w tym roku zadanie powinno zostać zrealizowane. 

Radna  Joanna  Banach powiedziała,  że  w  dniu  16  września  br.  odbyło  się  zebranie  sołeckie

w Wyrzysku Skarbowym, gdzie mieszkańcy wskazywali  kwestie  złego oznakowania krzyżówki

z drogą powiatową w miejscu Klawki 1 i 2. Ponadto został zgłoszony demolowany chodnik oraz 

dziury na ulicy Polnej. W związku z tym radna zapytała, czy można byłoby zrobić coś w tych 

kwestiach?

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  kwestia  uporządkowania  i  oczyszczenia 

chodnika była już wcześniej poruszana. Natomiast wraz z Panem Burmistrzem zostało uzgodnione, 

iż  po  wszystkich  zebraniach  sołeckich  zostanie  wystosowane  jedno  pismo  do  Zarządu  Dróg 

Powiatowych, gdyż takich tematów pojawiło się bardzo dużo.  

Radny Leszek Matuszewski powiedział,  że  przysłuchuje  się  wypowiedziom oraz słowami,  które 

miały uspokoić radnego Macieja Surego odnośnie ulicy XX- lecia w Osieku nad Notecią. Natomiast 

odpowiedzi Pana Burmistrza wcale nie uspokajają. W związku z tym radny zapytał, czy gmina nie 
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utraci dofinansowania, gdyż termin realizacji zadania już minął kilkakrotnie, a dofinansowanie było 

ze źródeł zewnętrznych. Ponadto jakie są możliwości przymuszenia wykonawcy do realizacji tego 

zadania. Prowadzone są z nim rozmowy i wysłuchiwane są jego tłumaczenia, lecz należy uzyskać 

odpowiedź, kiedy zrobi ulicę, gdyż to nie jest ulica służąca dojazdowi na grzyby. To jest ulica, którą 

dowożone  są  dzieci  do  szkoły.  W tej  chwili  nie  ma  tam  zachowanego  bezpieczeństwa,  gdyż 

pozostały palety i poprzewracane znaki drogowe oraz niepozakańczane chodniki. Następnie radny 

nawiązał do ośrodka zdrowia i powiedział, że tam nie można naprawić tymczasowo, gdyż ośrodek 

zdrowia  był  gruntownie  za  potężne pieniądze wyremontowany.  Taka interwencja  na  dachu jest 

bardzo potrzebna, gdzie należy to wykonać porządnie, a nie tylko zabezpieczyć, gdzie takie środki 

na zadanie należy znaleźć i zrobić kompleksowo, gdyż na wiosnę trzeba byłoby ośrodek malować 

na nowo. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że umowa na ulicę XX -lecia została podpisana 

10 grudnia ubiegłego roku z terminem realizacji do 15 maja 2024 roku. Nowy Burmistrz jest od 

dnia 6 maja, gdzie w tym czasie roboty w ogóle nie zostały rozpoczęte. W związku z tym Zastępca  

Burmistrza Wyrzyska skierował pytanie do Pana radnego,  ile  razy w tym czasie interweniował

o realizację zadania?

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że trzykrotnie u Burmistrza Wiśniewskiego, gdzie uzyskał 

zapewnienie,  gdyż  był  świadkiem  rozmowy,  a  po  drugiej  interwencji  zostało  wysłane  pismo

z ponagleniem wykonania pierwszego etapu zadania.  Takie interwencje były jeszcze w kwietniu,

a termin minął 15 maja. W związku z tym radny zapytał, co będzie dalej w tej kwestii robione

w celu przymuszenia do zakończenia tego zadania. 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  termin był  do 15 maja,  który nie  został

w ogóle przedłużony, gdzie pierwsze wystąpienia do wykonawcy poszło dopiero 25 kwietnia br. 

Natomiast jest możliwość przymuszenia, co wiąże się z rozwiązaniem umowy, a stanie się to czego 

Pan radny się obawia, czyli utrata dofinansowania. Można wykonawcę tylko ponaglać, a środki na 

ten moment są bezpieczne, gdyż posiadany jest aneks do umowy z zabezpieczeniem środków. 

Ad 11. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 13:37 Przewodniczący Rady 

zamknął  V sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.
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Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

podinsp. ds. obsługi rady gminy
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